

57 лет сестрорецких мальчишек и девчонок учит любить спорт Нелли Васильевна Степанова, преподаватель физической культуры школы № 556. В Курортном районе эта школа с углубленным изучением английского языка носит негласное звание «самой спортивной». Ее воспитанники всегда занимают командные первые места в районных спартакиадах. Они постоянные участники сборной Санкт-Петербурга во Всероссийской олимпиаде школьников по физической культуре, несколько раз становились призерами России этих самых престижных предметных школьных форумов.

Чем же так удалось заечь детские сердца? На этот вопрос сразу не ответишь. Как известно, дети лучше всего реагируют на личный пример и на нестандартные подходы. Одним из них у опытного педагога стал школьный Олимпийский музей – уникальный не только для нашего района, но и всего Санкт-Петербурга. Дети, помогая его создавать, поняли: герои живут рядом. И действительно, каждый, кто туда впервые попадет, невольно поражается: сколько же великих спортивных имен дал миру маленький город Сестрорецк! Нереально! А Нелли Васильевна только улыбается – половина из них – ее личные знакомые и друзья. Вот гений футбола и хоккея Всеволод Бобров – с ним ее отец играл в хоккей с шайбой на Бочаге. А это первый вратарь республики Николай Соколов – легендарный литературный и киношный персонаж. Для девчонки Нелли он был просто дядей Колей, соседом по Федотовской дорожке, он дарил ей георгины, которые сам выращивал на клумбе у своего дома.

Или Станислав Москвин – семикратный чемпион мира по велосипедному спорту. Они вместе тренировались в сестрорецкой спортшколе. А Юрий Степанов – рекордсмен мира по прыжкам в высоту – тот вообще самый близкий друг, ставший впоследствии мужем.

Еще очень дорогой сердцу стэнд – Татьяны Казанкиной. Трехкратная Олимпийская чемпионка в беге на средние дистанции все время подчеркивает, что много лет жила в пос. Песочный, в том числе в годы своих ошеломительных побед на Олимпиа-

дах в Монреале и в Москве. И бегала здесь же, по лесу.

Нелли Васильевна, тоже бывшая легкоатлетка, считает, что в наше время «королева спорта» незаслуженно забыта. Раньше имена чемпионов-легкоатлетов гремели на весь Советский Союз ничуть не меньше, чем имена выдающихся футболистов и хоккеистов. Крупные соревнования собирали полные стадионы. Во время районных стартов на трибунах стадиона завода им. Воскова «яблоку негде было упасть». Сегодня картина другая, и это неправильно. Ведь легкая атлетика – основа основ. Нел-

КОРОЛЕВА СПОРТА

ли Васильевна надеется, что набирающая силу популярность комплекса ГТО заставит, наконец, обратить внимание на этот классический, эллинский спорт.

СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

Сама она пришла в секцию по легкой атлетике сестрорецкой спортшколы в 1952 году, и так полюбила спорт, что окончив 434-ю разливскую школу, сразу же поступила в институт Физической культуры и спорта им. Лесгафта, где в то время собрался просто выдающийся состав легкоатлетов. Сборная их курса, считает Нелли Васильевна, могла победить в командном первенстве Европы. Сама она была перворазрядницей по пятиборью, что тоже неплохо для девчонки, пережившей блокаду. Ну а лучшим из лучших был любимец ленинградских болельщиков Юрий Степанов, многократный чемпион СССР, уже тогда подававший большие надежды. Его боготворили не только в Ленинграде, но и во всем Советском Союзе, все студентки «из Лесгафта» были в него влюблены. Он же среди всех выбрал голубоглазую белокурую Нелли, которая помогала ему, вечно пропускавшему занятия из-за сборов, с анатомией. В 1957 году они поженились, а через две недели он установил свой фантастический мировой рекорд в прыжках в высоту – 2 м 16 см.

КОРОТКАЯ И ЯРКАЯ ЖИЗНЬ

Каждый мировой рекорд является прорывом, ну а этот был просто знаменем геополитической борьбы. Впервые за 45 лет США перестали быть гегемо-



ном в этом виде спорта. Через некоторое время Юрий Соколов стал чемпионом «Матча гигантов – СССР-США», уже в личной дуэли опередив прежнего рекордсмена Чарльза Дюмаса.

Выдающийся спортсмен стал всенародным любимцем. На молодую семью посыпались материальные блага. Им тут же дали двухкомнатную квартиру в «сталинке», рядом с метро «Черная речка», в доме для спортивной и творческой элиты.

К сожалению, Юрий Соколов не смог в полную силу реализовать свой уникальный талант. Находясь в отличной спортивной форме, он из-за травмы не попал на Олимпиаду в Мельбурне, ну а на Олимпиаду в Риме не поехал уже по состоянию здоровья. В 1963 году его не стало.

Нелли Васильевна бережет память о муже, сегодня ее радует, что имя Юрия Степанова до сих пор не забыто. В 2013 году, в год его 80-летия на стадионе «Динамо» была установлена мемориальная доска в честь выдающегося легкоатлета.

Сегодня Нелли Васильевне Степановой тоже почти восемьдесят, этих лет ей, конечно, никогда не дашь. Она продолжает работать в школе и продолжает учить детей любви к движению вперед.

Лариса Голубева